



中国考古



站内搜索

检索

信息反馈

首页

现场传真 学术动态 中外交流 影像资料 考古人物 数据库 数字图书馆 数字博物馆

首页 > 现场传真

现场传真



酉阳现三千年前巴人房屋群遗址(12月17日)

作者： 发布时间： 2006-12-17 文章出处： 重庆商报



重庆市考古所联合酉阳考古部门在酉阳清源乡发现邹家坝新石器时期遗址，近日，考古专家又在邹家坝新石器遗址相隔20米处，发现了7座距今3000多年 的商周时期房屋遗址。昨日，挖掘工作进入收尾阶段。

酉阳文物管理所毕所长介绍，经过对酉阳清源乡邹家坝新石器时期遗址的挖掘，近日，考古专家又在相隔仅20米处发现商周7座房屋遗址、灰坑30个、沟3条、烧火坑2个。

据介绍，此次发现的是7座商周时期的红烧土房屋遗址，房屋基本上成长排形。房屋遗址多数只分为两间，说明当时的家庭结构可能属于个体的小家庭。房屋内发现有1-2件生活用陶釜，其中一间房屋内还发现有石斧、石锛等生产工具，这都为考古人员复原当时时期的家庭生活提供了重要资料。房屋背后、屋前均发现有灰沟遗迹，部分沟在纵向上还将不同的房屋分割开。据考古专家分析，这应是当时房屋周围的排水沟，并有防御野兽、蓄水的功能。这种“井干式”沟、“长排式”房屋的布局，可能在商周时期已经初具雏形。

此次发现的商周时期房屋遗址占地约200平方米。据考古专家称，此次发现商周时期房屋，其规模和保存完好程度均列我市首位。对考古专家研究早期巴人的聚居状态具有重要的意义。

■ 返回

版权所有：中国社会科学院考古研究所 转载请经授权并请刊出本网站名



